

盐都日报

YANDU DAILY

中共盐城市盐都区委 盐都区人民政府 主办

贴紧 贴心 贴近

http://epaper.routeryun.com/ydrb

2018年10月8日 星期一

戊戌年八月廿九

第1729期



持续解放思想 不断探索创新 谱写新时代盐都高质量发展的新篇章

国庆黄金周盐都全域旅游如火如荼

本报讯(记者 丁晓岚 通讯员 袁明浩 徐青青)今年国庆小长假期间,我区各景区、景点游人如织,异常火爆,来自全国各地的旅游团、自驾游等大批游客纷纷前来观光游玩,尽情享受长假美好时光。黄金周7天时间,我区共接待游客85.2万人次,同比增长11.77%,主要景区旅游综合收入为4312.7万元,同比增长9.79%。

2018年“畅游盐都金秋行”活动自8月28日开幕以来,各景区举办了丰富多彩的活动,为黄金周旅游宣传造势,聚集人气。10月1日至7日,大纵湖旅游度假区、三官农庄、台创园台花卉港等陆续开展活动,精彩纷呈。加上长假期间天气晴朗,气温适宜,正是旅游度假的大好时节,许多游客带着家人一起出游,尽享假日美好时光。

大纵湖旅游景区的不断发展壮大是我区打造绿色增长支柱产业的生动写照。为了满足广大游客需求,大纵湖旅游景区充分利用湿地资源和人文底蕴,增加了很多别具特色的旅游项目,让前来游玩

的游客能够充分体验里下河地区的风土人情。景区举办的水上婚礼、品大闸蟹、外湖鸿雁放飞等活动,吸引了大批游客。不少游客还坐船游芦苇迷宫,尝湖鲜,采菱角,尽享大自然野趣。

10月1日,东晋城迎来了第一批参观的游客。景区里的宋氏宗祠以其古朴庄严的建筑形象让每一位游客深感震撼,宋氏宗祠里的淮剧专场扣人心弦,古色古香的商业街让游客仿佛回到了大宋年间的街区。

10月2日,2018年长三角地区舞龙大赛在大纵湖镇三官村圆满结束。在欢快的鼓点声中,不同颜色的“巨龙”在舞者手中或上下翻飞,或蜿蜒盘旋,活灵活现,栩栩如生,既舞出了节日的喜庆气氛,也舞出了老百姓的幸福生活,为现场近千名市民奉献了一场节日文化“大餐”。据了解,大纵湖镇还举办了第六届大纵湖大闸蟹美食文化节,通过螃蟹美食文化、第二届乡村厨娘大赛、盐都农民新歌声等活动,全方位展示“多彩盐都·欢乐

水乡”的影响力和美誉度。

国庆期间,台湾农民创业园精心准备了500多种、近百万株菊花进行展示。五颜六色的菊花竞相开放,千姿百态,美不胜收。游客们在这里逛主题广场,阅文化长廊,品异菊风采。大冈镇特色桃园迎来了一批特殊的客人。来自该镇第一幼儿园的30多位小朋友,来这里认水果,拼果盘,吃水果,领略家乡的风采。由胡乔木纪念馆等盐城乡贤的祖籍或衣胞之地串联成的红色旅游经典线路,成为众多本地市民和外来游客长假出行的首选目的地。许多游客慕名前来观湖赏地参观名人故居,感受浓浓的红色文化。

节假日期间,区旅游局干部职工始终坚守岗位,通过强化旅游公共服务,加大旅游宣传力度,监督和引导旅游企业合法经营,倡导游客自律、文明出游,实现了国庆小长假全区旅游市场无事故、零投诉目标,全区假期旅游秩序平稳、有序、安全。

今年以来,我区秉承生态优

先、绿色发展理念,紧扣“一湖两带一圈”大旅游格局,着力打造功能齐全、特色鲜明、人气旺盛的旅游度假目的地,坚持把发展创意休闲农业作为推进农业供给侧结构性改革、驱动现代农业转型升级的重要引擎,依托丰富的水域资源和林果、花卉等农业产业基础,突出休闲娱乐、人文融合,围绕农业生产、农家生活、农村习俗等进行创意策划,打造盐都旅游特色名片。

在推进全域旅游的道路上,我区不断将“产业强区、生态立区、富民兴区”实践和塑创绿色发展新优势结合起来,将旅游业打造成新的经济支柱产业。进一步提升了“多彩盐都·欢乐水乡”旅游品牌影响力,增强了打造全域旅游示范区和长三角有影响力生态旅游目的地的凝聚力。



12支舞龙队齐聚大纵湖镇抢夺“龙王”宝座

本报讯(记者 卓玲)龙腾大纵湖,喜迎新时代。10月1日上午,2018年盐城·大纵湖长三角地区舞龙大赛在大纵湖镇三官村举行,来自长三角地区的12支舞龙代表队齐聚,抢夺“龙王”宝座。区政协主席张建洋、区人大常委会副主任方平、区政协副主席张荣奎等出席活动。

此次比赛共设舞龙自选、舞龙传统两项比赛。祥龙点睛仪式之后,比赛正式开始。只见红色、黄色、蓝色等不同颜色的长龙随着锣鼓声舞动起来,不断地展示扭、挥、仰、跪、跳、摇等多种姿势。人与龙、龙与音乐完美结合,精彩的表演,赢得现场阵阵喝彩。大纵湖代表队的

表演生动活泼,将饱含浓郁地方特色的龙舞文化演绎得淋漓尽致。

大纵湖镇舞龙历史悠久,早在汉书中就有记载。经过千年传承,群众基础更加深厚,竞技水平较高,舞龙队伍屡次于国家、省级比赛中斩金夺银。大纵湖镇因舞龙被文化部命名为中国民间文化艺术之乡,今年大纵湖舞龙成功入选江苏省非物质文化遗产名录。

张建洋在开幕式上致辞。他表示,大纵湖镇举办本次舞龙大赛,旨在促进长三角地区文化交流,希望盐都悠久的历史文化、独具魅力的水乡风景、热情好客的人民群众给大家留下美好的记忆。

盐都交警节日坚守岗位全力保畅通

本报讯(记者 杨士荣)10月5日,国庆小长假过半,虽然市区内道路上车辆比起往常偏少,但执勤警力并没有减少。为维护好国庆期间的路面秩序,区公安局交警大队组织民警和铁骑队员,分三班轮流值守,确保市区交通秩序稳定。

“我们盐都铁骑,在国庆期间按照大队的部署,早上七点开始战高峰,一直到晚上七点结束。除了日常的站岗维护疏导交通秩序以外,我们还要加大路面巡逻力度,增加见警率。”区公安局交警大队铁骑队员胡文韬表示。

据了解,区公安局交警大队采

取“警力跟着警情走”“警力跟着车流走”“警力跟着隐患走”的勤务模式,增加巡逻频次,提高见警率,加大路面指挥疏导和管控力度。同时,重点整治客运车辆超员、非客运车辆载人、超员超载、酒驾、醉驾、无牌无证、违法乱停等交通违法行为,时刻绷紧事故预防弦,做到防事故,保安全,保畅通,保稳定。

国庆长假期间,我区公安交警恪尽职守,全力投入值班备勤工作,指挥疏导交通,开展道路巡逻管控及各类便民服务,用责任与担当筑牢假期安全防线,用自己的行动为祖国生日献礼。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代 新作为 新篇章

盐都打响重点项目“提速攻坚”大会战

本报讯(记者 钱伟伟)10月7日,记者在高新区盐龙街道众创社区总部研发区建设现场了解到,六大功能区土建工程已全部完成,正在进行外墙装饰。目前,研发区已与清华大学、中科院达成了产学研合作计划,将会吸纳更多高端技术人才进入园区,为智能终端产业园的跨越发展提供有力支撑。

作为市“两重一实”项目的众创社区总部研发区项目,总投资10亿元,主要包括企业总部、培训中心、综合实验楼等20个单体、六大组团和一幢23层的总部大厦。针对时间紧、工人缺乏的实际情况,建设方以“转观念促创新、保安全提速度、强管理增效能”为主题,抢工会战,确保整个项目按照时间节点有序推进。

“目前,整个项目的附属工程已全部进场施工,预计11月底道路

铺装、绿化全部竣工,12月份内部装饰全面进场施工,确保明年3月底整个工程全面竣工交付使用。”该项目总负责人王从华介绍说。

位于智创园内的另一家区“两重一实”项目——江苏企想科技有限公司,拥有国内智能家居行业首条集组装、外检、测试、包装于一体全自动生产设备。该公司坚持以科技创新带动高质量发展,准备与上海剑桥学院等单位在物联网工程、嵌入式开发、智能制造、虚拟现实开发等10个方向上进行产学研合作,对智能产品进行全面提升。

该公司厂长蔡强告诉记者:“公司引进了全国首条深度定制的非标全自动复合设备,目前已具备申请智能车间硬性条件,将持续强化MES、ERP信息化系统的融合,争取2019年完成省级智能车间的改造及申报。”(下转第二版)

让文明成为最美的风景

□马志龙 葛晨

国庆假期,举家出游是不少市民的首选。10月3日上午,郭猛镇杨侍欢乐王国人头攒动,不少市民带着孩子前来游玩娱乐项目。虽说游人如织,但是记者绕园而行并未发现有随意乱扔垃圾、随意插队等不文明现象,不管是大人还是孩子都能做到文明游玩。

游客张先生说:“我们教育孩子吃剩的垃圾,要随时放在垃圾桶,没有就自己带个垃圾袋放杂物,从小就要做个文明人。”

营造文明、和谐的旅游环境,关系到每位游客的切身利益。记者在采访中发现,无论是游客,还是景区工作人员,大家都表示,只有景区的环境好了、秩序好了,大家才能欣赏到更好的风景,感受到旅游带给人的轻松和快乐。

“节假日期间,我们新增了50多名员工进行文明引导,确保让游客们玩得开心和放心。”杨侍生态

园销售部经理郭乃琴介绍说。

作为全国文明城市的一个重要窗口,盐城汽车客运站在国庆假期的客流量明显增多。记者在车站内看到,电子显示屏播放安全乘车须知,文明出行宣传标语也是随处可见。驾驶员、检票员、劝导员正各司其职,全力为市民营造一个文明、舒心的出行环境。

据该客运站站长张卫东介绍,从小长假开始,该车站所有员工全部停止公休,采取一系列便民措施,通过设置母婴候车室、军人购票专窗等举措,为广大乘客提供舒适、文明、安全的乘车环境。

市民素质是展现城市文明建设进程的最佳窗口。随着我区创建文明城市工作的深入开展,全区窗口部门都在以服务群众为抓手,努力营造文明、高效、便捷的政务环境,宣传发动广大市民用实际行动做文明的传播者。



图说新闻

今年国庆长假期间,我区各个景点游人如织,异常火爆。来自全国各地的旅游团、自驾游等大批游客纷纷前来观光游玩,尽情享受长假美好时光。
周晨阳 丁晓岚 摄

改革春风劲 幸福道路长

——喜看盐都交通巨变

本报记者 韩志伟 通讯员 刘安林

新中国的诞生,标志着人民从黑暗走向光明,翻身做了国家的主人。1978年改革开放,犹如春风化雨,让人民走上了致富路,过上了幸福美满的好生活,祖国处处发生了翻天覆地的变化,各行各业日新月异、蒸蒸日上。尤其是交通出行的巨变,使人感触特别深刻,“获得感”越来越强烈。

盐都,地处里下河地区,沟渠纵横,水网密布。过去,道路差、桥梁少,交通滞后,出行困难,经济落后。如今,党和政府带领群众修桥铺路,提振经济。便捷的交通,改变了百姓的生活,让群众走上了致富路,过上了好日子。

上世纪五六十年代,由于交通条件差、出行不方便,当时出行基本靠步行,而大多数通行道路均是

凹凸不平、坑坑洼洼的泥沙路,少有的沙石路和“马脊梁”砖头路就属于高档公路了。群众形容当时的出行是“晴天一身灰,雨天满脚泥,小桥蹒跚过,过河靠摆渡”。交通滞后、出行难的问题,极大地制约了人民群众的生活质量。因此,当时群众一直把“楼上楼下、电灯电话、出门小汽车一跨”作为美好生活的向往和追求幸福的愿景。

到了七八十年代,生活条件有所提高,人们逐渐意识到交通对生产、生活的重要性,开始铺筑简易的砖头路方便出行。当时,农村人结婚通常流行“三转一响”几大件,即自行车、缝纫机、手表和收音机,后来发展成摩托车等,不少大件都与交通出行有着紧密联系。

交通滞后,群众困苦。当时,无论是种地施肥,还是运粮购物,基本离不开肩挑、人拉、小船划,耗时费力

效率低,误工低效收入少。

改革开放把我们带进了新时代,人们的思想观念发生了深刻的变化,“要想富,先修路”,逐步成为人们的共识。从2003至2007年,党委政府带领群众全力推进交通基础设施建设,群策群力,上下联动。从撤渡建桥到区、乡、村道路网络的建设,累计投入资金4.8亿元,新建、改建等级黑(灰)色公路76公里,建造通村水泥路954公里,先后撤销无桥渡口近500个,新建和改造农村公路危桥176座,实现了镇镇通柏油路,村村通水泥路的目标,基本形成了千支相连、纵横交错、规划合理的路网结构,为改善农民出行、推进小康建设,创造了良好的硬环境。

随着改革的不断深化,盐都人依托盐城大都市,立足“交通先行”理念,确立“强富美高”新愿景,为建设创业、开放、生态、幸福、厚德的美丽盐都而不懈努力。2016年,我区响应国家关于推进“四好农村路”建设的号召,扎实推进“四

好农村路”建设,全力争创“四好农村路”示范县,整个创建过程累计投入6000多万元,圆满完成创建任务。2017年被评为交通运输部评为“四好农村路”示范县。如今的盐都,东临大都市、西接长江水,发展日新月异,出行畅通便捷,面貌焕然一新。真正达到:休闲旅游游飞机,要出远门乘高铁,日常出行公交到家门口,小汽车进入寻常百姓家。出行方便快捷,生活幸福安康。S125省道,从大都市连接到杨侍、台创园、三官和大纵湖,绵延百里,千花竞放,万鸟嬉集,美不胜收。

走进新时代,明确新目标,不断改善农村百姓生产、生活条件,着力抓好农村公路提档升级,全面实现村村通公交的目标任务。从2015至2017年,区政府累计投资6.622亿元,完成493公里县乡道路、435座桥梁的提档升级改造,全面改善了群众的出行条件,逐步成为改变农村面貌、振兴乡村经济的“金”桥“银”路。(下转第二版)

改革再出发 开放迈新步

庆祝改革开放40周年